

జైత్రయాత్ర 2023



ఉరేసుకున్న రైతులను వరేసుకుంటున్నది కాదు గుర్తుకే నా బింటున్నది

కళ కళ లాడుతుంది ఊరి చెరువు అన్నాడతా ప్రభుత్వమే అదరువు

పదేండ్లలో కనపడని కరువు ఎదురునూడుకుండా దక్కే ఎరువు

రైతుబంధుతో అవసరం లేకపోయే అరువు అప్పుల పాలుగాకుండా నిలిచే వరువు

- అనిమేకే

91827 77222



హాట్లైన్ అలక్షన్- హాట్లైన్ కేసీఆర్ కాన్వెన్షన్తో అసెంబ్లీ ఎన్నికల సుదీర్ఘ తెలంగాణ జైత్రయాత్రకు మీ నివాదాలు పంపాల్సిన వాట్సాప్ నెంబర్ ఇవ్వండి. మీ పేరు, ఫోటో పంపడం మర్చిపోకండి.

• దారికాచిన భయం

నాడు-నేడు

• మనసు దోచే ఆరామం



ఈ చిత్రరూపు మామూలుగా నిర్మాణాన్ని, నిర్మాణాన్ని ఈ ప్రాంతం హైదరాబాద్ లో ఉన్నట్లుగా చూపిస్తుంది. ఉన్నట్లుగా చూపిస్తుంది. ఈ చిత్రరూపు మామూలుగా నిర్మాణాన్ని, నిర్మాణాన్ని ఈ ప్రాంతం హైదరాబాద్ లో ఉన్నట్లుగా చూపిస్తుంది.



తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక... హైదరాబాద్ నగరాన్ని సుందరంగా తీర్చిదిద్దాలని కలంకం కట్టుకున్నది బీఆర్ఎస్ సర్కారు. హైదరాబాద్ నగరపాలక సంస్థ (హెచ్ఎంసీ) ఆధ్వర్యంలో ఇదే ప్రాంతంలోని ఏడున్నర ఎకరాల స్థలంలో శిల్పారామాన్ని నిలకొల్పింది.

• యార్కర్



సుర్కువడ్డదా.. బిడ్డా..

ఏం అవ్వాలి గుర్తు పట్టినవా..? నన్ను మున్నా మాకు నెలనెలా పంపన ఇప్పు మా కేసీఆర్ వా.. లేకపోతే ఊరి పలకరిస్తే హాల్ కేసీఆర్ వా.. కేటీఆర్ వా? గుర్తుపట్టినది... ఏం దో చెప్పి ఏం లేదన్న... ఏమోయి వీవీ ఈడ వర్షపాత కాదుగానే ఇంకో ఇంటికి పోవాలి పా

ఏం తాత.. మంచిగున్నవా? నన్ను గుర్తుపట్టినవా? ఆ ఎందుకు గుర్తుపట్టలే మొన్ననే కంటివెలుగుల చూయించుకున్న... బంధవస్తు అడ్డొచ్చింది.. కండ్లు తేలేగనే కనవచ్చున్నాయే నువ్వు గావతివక్కపోవడం గదా?! అవునో... ఏం చివా చివాలు గిట్టానో... ఏం లేదో... ఈడ గూడ మన కళ్లనే నచ్చున్నాయి... ఇంకో చోటుకు పోవాలి పా..

ఏం దేవత ఇంకా బీడీలు చేస్తే ఉన్నవా? అయ్యో ఇంట్లో ఎట్టె ఎట్టెనది? ఆ.. నాకేమింది.. నెలనెలా కేసీఆర్ సార బవేల పంపన ఇచ్చుతుంది.. అప్పుడప్పుడు టైంపాసాకు బీడీలు చుడితే ఓ వెయ్యి అప్పుడాయే ముందటి కంటే బాగానే ఉన్నానని ఏం చూస్తున్నా కనిపించినా... ఏం చూస్తున్నా... ఏం లేదు దేవతా... వీవీ ఇక్కడ కూడ మన వాళ్ళ తాడేగానీ ఇంకోకొరింటి పలకరిస్తాం పా..

ఏం ఎల్లనా అవునం ఎట్టెన్నవే... ఏం దో నారాజీ గున్నవే... ఏం దో నెంబరుకు నారాజీ గున్నవే మొన్ననే రూమాలో అయ్యింది పెట్టుబడి అల్లింది... వుల్లుగిట్టే, కరంట్లు ఉండనే ఉండే వస్తూ వుట్టకు వుట్టకు వందలనే ఉండే... ఇంక నారాజీగ ఎందుకుంటేనే... నువ్వేం బిగ్గ రోజులకా... ఏం లేదు ఎల్లనా... వీవీ.. ఇంకా ఇంకొక్క తగులుకుండా...

సారే ఒక మాట చెప్పి ఏమనుకోరు గదా చెప్పి వీవీ.. నువ్వు నా నమ్మిన బంటువు సారే.. మీరు ఈ ఊరిగాదు రాష్ట్రం ఏ ఊరు పోయినా.. ఏ ఇంటికి పోయినా మీకు గిసోంటి నుర్తులే తగులయే హనుమాన్ గుడి లేని ఊరు లేదు కేసీఆర్ పథకాలు అందన ఇల్లులేదు

-రాజా లలితం 94400 12834



ద బీడీ..

అందరి వారేగా కాంతారావు పినపాక ప్రజలు పిలిస్తే పలికే నేత

అవరికి ఏ ఆపద వచ్చినా తానున్నానంటూ ముందుకు వస్తున్నాడు పినపాక ఎమ్మెల్యే రేగా కాంతారావు. నిత్యం ప్రజల మధ్యలో ఉంటున్నాడు. గోదావరి వరదల్లోనూ రోజూ తరబడి ఆశ్రయం కల్పించారు. వందలాది మంది వృద్ధులకు వెలుగులు ప్రసాదించారు. కరోనా వేడే.. వేలాది మందికి నిత్యావసరాలు అందజేశారు. ప్రత్యేక వైద్య శిబిరాలు ఏర్పాటు చేయించారు. నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగా కోటింగ్ ఇన్స్ట్రూ పినపాక సేవకుడిగా అందరి మనస్సుల పొందుతున్నాడు.

కుటుంబీం వారసత్వాన్ని పుణికిపుచ్చుకుని రేగా కాంతారావు రాజకీయాల్లోకి అడుగుపెట్టారు. 'జలే జంగల్ జమీన్' అనే నినాదాన్ని నిజం చేస్తున్నారు. పినపాక నియోజకవర్గంలోని మారుమూల పల్లె కుర్కుపల్లిలో నిరుపేద కుటుంబంలో 'రేగా' జన్మించారు. వానలు కురిస్తే వారాల తరబడి జలదగ్గరందో ఉండే చిన్న పల్లె అది. అక్కడి మనుషుల జీవన వ్యవహారం చూస్తూ పెరిగారు. అప్పుడే చదువుపై శ్రద్ధ పెట్టారు. ఆశ్రమ పాఠశాలలో వ్యాయామా ఉపాధ్యాయుడిగా ఉద్యోగం సంపాదించారు. అప్పటి నుంచి అనుభవంలో సామాజిక చైతన్యం కల్గిస్తూ, సేవా కార్యక్రమాలు చేస్తున్నారు. సోఫల్ మీడియాలో యాక్టివ్ గా ఉండే కాంతారావుకు యూట్యూబ్ యమ శ్రేష్ఠ ఉన్నది. ప్రతి పల్లెలో ఎంతో మందిని బాబాయ్, పిన్ని.. అలాంటి వసులు పెట్టే పిలిచేసే సాన్నిహిత్యం ప్రజలతో రేగాకు ఏర్పడింది.

2009లో కాంగ్రెస్ పార్టీ తరఫున పోటీచేసి విజయం సాధించారు. తెలంగాణ ఉద్యమంలో చురుకుగా పాల్గొన్నారు. 2018లో జరిగిన ఎన్నికల్లోనూ గెలుపొందారు. సీఎం కేసీఆర్ తోనే అభివృద్ధి, సంక్షేమం సాధ్యమని భావించి బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. ఆయన ప్రతిభను గుర్తించిన సీఎం కేసీఆర్.. ప్రభుత్వ విధిగా అవకాశమిచ్చారు. ప్రస్తుతం బీఆర్ఎస్ పినపాక అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్నారు. గెలుపు భాయపను దీమాతో ఉన్నారు.



అందరికీ అందగా.. కాంతారావు సోదరుడి వేరిట 'రేగా' విష్ణు చారిటబుల్ ట్రస్టును స్థాపించారు. 2 వేల మంది నిరుద్యోగులకు వివిధ యూనివర్సిటీల్లో ఉచిత కోటింగ్ ఇచ్చిస్తున్నారు. వెయ్యి మందికి పైనా వృద్ధులకు ఉద్యోగా కంటి ఆపరేషన్లు చేయించారు. కరోనా సమయంలో సొంత ఖర్చులతో వేలాది మందికి నిత్యావసరాలు పంపిణీ చేశారు. గోదావరి వరద లోన్ల రోజుల తరబడి ఆశ్రయమిచ్చి... నిర్మాణానికి ఆకలిని తీర్చారు. మణుగూరులో గ్రంథాలయం నిర్మించి ఎంతోమందికి విజ్ఞానాన్ని పంచుతున్నారు. ఆర్థిక పరిస్థితి బాగాలేక ఎంటిటీఎస్ను మధ్యలోనే వదిలేసి పరిస్థితి వచ్చి.. సొంత ఖర్చులతో చదివిస్తున్నారు. ఎవరికి ఏ ఆపద వచ్చినా తాను న్నానంటూ.. అడుగుంటున్నారు.

ముము బ్రోవని.. సీతక్క ప్రచారమే తప్ప.. ప్రగతిపై దృష్టి లేదు

ములుగు ఎమ్మెల్యేగా రెండుసార్లు గెలిచారు దనసరి అనసూయ (సీతక్క). సోషల్ మీడియాలో ఆమె సెలబ్రిటీ. సెల్ఫీ పబ్లిసిటీ చేసుకోవడంలో ఆమె ట్రెండ్ సెటర్. వెయ్యి రూపాయల సేవ చేసి లక్ష రూపాయల ప్రచారం చేసుకోగలిగిన వైభవం సీతక్క సొంతం. అయితే, సోషల్ మీడియాను పదిలి క్షేత్రస్థాయికి వెళ్లి చూస్తే ములుగుకు సీతక్కవేసింది ఏమీకనిపించదు.



• చేరువైన పరిపాలన

కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ములుగు పట్టణం కేంద్రంగా ములుగు జిల్లాగా ఏర్పాటుచేసింది. 60 ఎకరాల్లో రూ.88.5 కోట్లతో అభివృద్ధి కార్యక్రమంను సమీకృత కలెక్టరేట్ భవనం ఇప్పుడు జిల్లాకు తలమానికంగా నిలువనుంది. దాని పక్కనే విశాల ప్రాంగణాల్లో ఎన్నో కార్యాలయం, జిల్లా పరిషత్తు కార్యాలయం, కోర్టు భవనం, మిసి స్టేడియం రూపుదిద్దుకుంటున్నాయి. పురుగు పుల్లూ కలెక్ట్ చేయడం కోసం మైక్రో ప్రయోజనం పరిస్థితులను ములుగు ప్రాంతంలో ఇప్పుడు ప్రభుత్వం మెడికల్ కాలేజీని నిర్మిస్తున్నది. దీనికి అనుబంధంగా 300 బడలకు ప్రభుత్వ దవాఖానను నిర్మిస్తున్నది. ఇది పూర్తయితే గిరిజనులకు మెరుగైన ఉచిత వైద్య సేవలు అందుతాయి.

సీతక్క సొంత గ్రామంలో.. ములుగు పరిధిలోని జగన్మోహన్ ఎమ్మెల్యే సీతక్క స్వగ్రామం. సొంతగ్రామంకూ ఆమె చేసిందేమీ లేదన్న విషయం రుజువు ఉన్నాయి. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రూ.4కోట్లతో ప్రభుత్వ గిరిజన ఆశ్రమ బాలికల ఉన్నత పాఠశాలను కార్పొరేట్ స్కూల్ తరహాలో అభివృద్ధి చేసింది. పాఠశాలకు జూనియర్ కళాశాల అనుగ్రహించింది. రూ.18లక్షలతో జగన్మోహన్ గ్రామపంచాయతీ భవనాన్ని నిర్మించింది. అంతేకాదు ములుగులో మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ఏర్పాట్లోంది. నియోజక వర్గంలోని గ్రామ పంచాయతీలకు పక్కా భవనాలను నిర్మాణాలు జరుగుతున్నాయి. రూ.2 కోట్లతో ములుగు జిల్లా కేంద్రంలో ఆడిటోరియం, గిరిజన భవనం, ఎన్నో కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మించారు. రూ.10కోట్లతో ములుగు, మంగ



సీతక్క గ్రామంలో బీఆర్ఎస్ సర్కారు నిర్మించిన బాలికల ఆశ్రమ కళాశాల

• సామాన్యమే మాట

పాతికేండ్ల నుంచి ఇస్టి చేస్తున్న బొగ్గుతోటి చేసేస్తున్న పెట్టు లేవట్టుడు, ఊడుడు బాధలందేది చెక్కలు నొప్పేది. కరెన్సరె, జగిత్యాల పోయి బొగ్గులు కొనుక్కొని వచ్చేది. ఒకేసారి బొగ్గులు దొరకపోతే అక్కడనే రోడ్ల పక్కన పడుకునేది. బొగ్గులతోటి బాగ ఇబ్బంది అయింది. బొగ్గు దొరకకుంటే రేటు పెంచుతుండే బొగ్గులు లేకపోయింది. ఒక అయి దేండ్ల నుంచి కేసీఆర్ సారే ఫ్రీ కరెంట్ ఇస్తుంది. మేం చిన్న కరెంట్ పెట్టలు తెప్పించి, పని అవుతుంది.

వేట మార్కెట్ యార్డులలో గోదాం నిర్మాణం జరిగింది. వివిధ మండలాల్లో పెద్ద ఎత్తున డబుల్ బెడ్రూమ్ ఇండ్లను నిర్మించి ప్రజలకు గూడు కల్పించారు. రూ.8 కోట్లతో మాతా శిశు సంరక్షణ కేంద్రాలను నిర్మించారు.

పాప గోడు తీరెన దేశాల్లాగా పోడు భూములు సాగు చేసుకుంటున్నా హక్కులు లేక ఇబ్బంది పడ్డ గిరిజనులకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అందగా నిలిచింది. ములుగు జిల్లాలో 17,456 మంది పోడు రైతులకు 24,430 ఎకరాలకు సంబంధించిన పట్టా లను పంపిణీ చేసింది. ఈ క్రమంలో ఎమ్మెల్యే సీతక్క తల్లి దండ్రులు యాభై ఏండ్లుగా సాగు చేస్తున్న ఎకరం 17 గంటల పోడు భూమికి సైతం పట్టా అందుకున్నారు.

• పర్యాటకం భజా

ములుగుకు పర్యాటక సౌకర్యాలు దిద్దింది బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం. రూ.15కోట్లతో గట్టుమేడారం, మల్లూరు, తాడ్వాయిల్లో హరిత హోటళ్లను నిర్మించింది. లక్షలమంది సరస్సు దగ్గర రూ.8 కోట్లతో కాటేజీ లను కల్పించింది. నియోజకవర్గం పరిధిలోని ఆధ్యాత్మిక ప్రదేశాల అభివృద్ధికి నిధులు మంజూరు చేస్తున్నది.

• కేసీఆర్ కాలనీ

ఎమ్మెల్యే సీతక్క పట్టణంకోసంనా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మాకు గూడు కల్పించింది. నాకు మల్లూరులో డబుల్ బెడ్రూమ్ ఇల్లు వచ్చింది. మా ఊర్లో నాతో పాటు ఇల్లు లేని మరో 68 మందికి ప్రభుత్వం ఇండ్లు వచ్చాయి. కేసీ ఆర్ చేసిన మేలును ఎప్పటికీ మర్చిపోవద్దనే ఉద్దేశంతో మా కాలనీకి కేసీఆర్ కాలనీ అని పేరు పెట్టుకున్నాం.

-తాటి లింగయ్య, మల్లూరు

• సారు సల్లంగుండాలే.. పాలన పాతికేండ్లుండాలే

మాకు ఇరవై నాలుగు గంటలు కరెంట్ ఉంది. స్వీట్ అనే జీసుడు. ఇస్టి జీసుడు. ఆర్థి రాత్రి అయినా ఇస్టి చేయమని వచ్చి చేసిస్తాం. బొగ్గుల పెట్టెతోనే వేడి తెలువకపోవు. ఏకే దమ్మ వేడి అయ్యి పట్టు బీరలు కాలేది. మాకు పైన్న పడింది. ఇప్పుడు పని కరెక్ట్ గుంది. ఇప్పుడు పట్టు బీర ఇస్టి చేసుకున్నాం. అరేబియన్ చేసుకుంటున్నాం. కేసీఆర్ సారే ఇస్టి చేసేప్పుడు రోజుల ఎనిమిది గంటలు అయితోనే పట్టెది. కరెంట్ తోనే అయిదు గంటలోనే అయితోంది. అయిదు గంటలల్ల నాలుగైదు సమయం చేస్తున్నాం. అప్పుట్ట రెండు సమయం కాకపోవు. మాకు గొర్రే మంచిగా అయితోంది. ఇప్పుడు పైసలు మంచిగా వస్తున్నాయి. కరోనా అప్పుడు పాపులు బండ్ ఉండే. ఎవలా బయటికి వెళ్లుకు లేదు. ఇస్టి చేసుకు లేదు. కరోనా అయిపోయాక కొంచెం కొంచెం కోలుకుంటున్నాం. ఈ సంవత్సరం తెలంగాణ గవర్నమెంట్ లక్ష రూపాయలు లోనే ఇచ్చింది. దానితోని రంగులేని పనులు, లాండ్ల పాపు మెషిన్లు కొనుక్కుంటున్నాం. కేసీఆర్ సారే అన్నివి దాల ఆడుకుంటుంది. సారే జేయబట్టే ఎప్పుడైతేకొ అయిపోయినం. పిల్లల్ని నదివి పిచ్చుకుంటున్నాం. అనందంగా ఉన్నాం. మాకు ఏదంటే అది అయితోంది. ఇంకా పాతికేండ్లు కేసీఆర్ సారే సీఎంగా ఉండాలి.



-గునపర్తి సత్యనారాయణ, దర్శపురి